



„Ježíš nežádá velké činy, ale jen odevzdanost a vděčnost.“

sv. Terezie z Lisieux



Naši milí přátelé a dobrodinci,  
s velikou radostí vás přicházíme pozdravit v závěru letošního roku, který byl pro nás vpravdě jubilejním. Nejen proto, že jsme společně s celou církví a karmelitánským Řádem slavily jubilejní Rok sv. Terezie z Lisieux, od jejíhož narození letos v lednu uplynulo 150 let, ale především proto, že jsme si připomínaly

25. výročí založení našeho kláštera. 12. června 1998 jsme totiž v Římě obdržely oficiální potvrzení o kanonickém založení našeho domu a 14. listopadu téhož roku byla pak brněnským biskupem Mons. Vojtěchem Cikrlem uzavřena klauzura kláštera. Vzpomínat na tyto události pro nás vždy znamená zadívat se na Původce těchto darů a spolu s Marií zpívat: „Veliké věci mi učinil Pán, jeho jméno je svaté a jeho milosrdenství trvá od pokolení do pokolení.“ Jaké tajemství – veliký Bůh je přítomen v našich osobních dějinách, v našich životech, v naší době! Není daleko, ale je s námi, vede nás a stará se o nás v drobnostech všedních dnů! Poznáváme ho ve tvářích těch, s nimiž se setkáváme, v událostech, které naplňují naše dny. „Bůh je živý a my stojíme před jeho tváří!“ Jaké tajemství, jaká radost, jaké štěstí!

A dobrý Bůh psal i letos další kapitolu knihy našeho života...

Koncem ledna u nás proběhla vizitace kláštera. Poprvé od založení naší federace se uskutečnila za účasti P. Rafała Wilkowského OCD a matky Terezy, prezidentky naší federace. Setkali jsme se v přátelském duchu a hovořili o radostech i strastech, které přináší život v komunitě.

V únoru jsme spolu s P. Reginaldem Slavkovským OP prožily týdenní exercicie Lectio divina nad evangeliem sv. Marka. Byl to pro nás požehnaný čas hlubokého setkání s Božím Slovem, z něhož nám zůstalo také mnoho praktických podnětů, jak Písmo nově a pozorně číst, naslouchat mu a zůstat s ním. V dubnu se pak naše pozornost obrátila k Itálii, naši bratři bosí karmelitáni slavili provinciální kapitulu, při níž byl zvolen novým provinciálem ligurské provincie P. Federico Trincherio OCD. Musela to pro něj být veliká změna, předtím totiž řadu let působil v misiích naší provincie ve Středoafričské republice.

V červnu jsme se radovaly z uzavření dicézní fáze kanonizačního procesu Služebníka Božího Anastázia kard. Ballestrera OCD. V témže měsíci také byla sr. Lucie OCD, vizionářka z Fatimy, prohlášena za ctihodnou. Procesy obou našich karmelských přátel nyní postupují do další fáze směrem k beatifikaci.

V srpnu skončil v naší farnosti službu dosavadní farář P. Jaroslav Pezlar, který v Dačicích působil téměř od počátku zakládání našeho kláštera a s nímž nás pojí dlouholeté přátelství. V úřadu ho vystřídal P. Karel Janů. P. Jaroslav však zůstává nadále mezi námi, pomáhá totiž P. Karlovi s jeho mnohými úkoly.

14. listopadu jsme při slavnostní mši sv., na niž přijal pozvání, stejně jako před 25 lety, emeritní biskup Mons. Vojtěch Cikrle, poděkovaly Pánu za všechny jeho dary a milosti udělené v uplynulých letech. A dík patří nejen Pánu, ale také vám všem, kteří jste nás na naší cestě během let jakkoli provázeli, pomáhali nám hmotně i duchovně, vytvářeli spolu s námi jednu velkou rodinu Božích dětí a přátel. Každý z vás je pro nás darem, obohacením a radostí.

A koncem listopadu, v den památky Zsvěcení Panny Marie v Jeruzalémě, ještě jedna událost naší komunity, pro tento svět sice tichá a skrytá, ale v očích našeho Pána veliká a vzácná – obláčka, tedy přijetí hábitu a vstup do dvouletého období noviciátu, naší postulanky Dominiky Hadravové. Spolu s novým jménem jí bylo svěřeno i tajemství, které v sobě nese – Marie Ráchel od Svatých Ran Kristových.

Kéž také každý z nás věrně, každodenně, skrytě a nenápadně naplňuje tajemství a poslání, které nám bylo svěřeno ke spáse světa i k našemu osobnímu růstu a posvěcení.

Vyprošujeme vám pokojné a milostiplné Vánoce a do nadcházejícího roku nad vámi pronášíme požehnaní slovy žalmu: „Bože, buď milostiv a žehnej nám... Kéž nám Bůh žehná, ať ho ctí všechny končiny země.“

sestry bosé karmelitky

Karmel Matky Boží  
Dačice, L. P. 2023

M. M. Amada od Boleslavy Maly